

«Тотальный диктант» во Владикавказе

17 октября 2020 года в 14:00 по всему миру прошла добровольная просветительская акция – Тотальный диктант. Во Владикавказе акция в этом году проводилась уже в девятый раз. Локальным координатором Тотального диктанта в нашем городе по традиции выступил Владикавказский центр непрерывного математического образования. Соорганизаторами акции – Владикавказский научный центр РАН и Северо-Осетинский государственный университет имени К.Л. Хетагурова.

«Основная цель Тотального диктанта – привлечь внимание к русскому языку, пробудить интерес к умению точно и красиво излагать свои мысли, грамотно писать. Чистота речи, чистота написания текстов действительно должны стать модной тенденцией современного цифрового общества», – отметила в беседе с журналистами локальный координатор Тотального диктанта во Владикавказе, ученый секретарь ВНЦ РАН к. пед. н. Вера Сергеевна Абатурова.

В этом году в просветительской акции можно было принять участие в офлайн и онлайн-формате. Площадками офлайн-формата стали: общий читальный зал Национальной научной библиотеки; 4 аудитории Владикавказского торгово-экономического техникума.

На главной площадке Тотального диктанта во Владикавказе – общем читальном зале ННБ – авторский текст продиктовал д. ф. н, профессор СОГУ Борис Всеволодович Кунавин. Во Владикавказском торгово-экономическом техникуме диктант озвучивали старший преподаватель кафедры русской и зарубежной литературы СОГУ Фатима Константиновна Бесолова, заслуженный артист РСО-А Ибрагим Хугаев, заслуженная артистка РСО-А Анжелика Тер-Давидянц, народный артист РСО-А Антон Тогоев. Очно диктант написали 94 участника.

Площадки офлайн-формата проведения Тотального диктанта были организованы: Северо-Осетинским государственным университетом, Владикавказским институтом управления, Кадастровой палатой по РСО-А, Владикавказским научным центром РАН, Управлением образования АМС Моздокского района, Профессиональным училищем № 8 г. Беслана. Онлайн диктант написали 150 горожан. Всего в ак-

ции во Владикавказе приняли участие 244 человека.

«Сам формат Тотального диктанта представляет несомненный интерес. Неслучайно вслед за Тотальным диктантом появились просветительские акции – Глобальный диктант (на осетинском языке), Географический диктант, Правовой диктант и все другие. Девять лет преподаватели и студенты нашего факультета поддерживают этот проект и принимают в нем активное участие. Тотальный диктант очень важен для сохранения и популяризации русского языка», – отметила декан факультета русской филологии СОГУ к. ф. н. Ирина Батразовна Толасова.

Автором текста этого года стал современный писатель Андрей Геласимов, лауреат литературной премии «Национальный бестселлер». Текст диктанта был посвящен жизни основателя русской теоретической космонавтики Константина Циолковского. В той части диктанта, которую писали в республике, автор повествует о раннем периоде жизни Константина Эдуардовича, когда он впервые переступил порог публичной библиотеки.

По итогам проверки работ, которую провели студенты и преподаватели факультета русской филологии СОГУ под руководством председателя экспертной комиссии Тамары Александровны Газаевой, отличниками Тотального диктанта-2020 во Владикавказе стали Лагуев Хетаг и Тибилов Даниел.

«Диктант был хорошо продуманный и сложный. Видимо, это была компенсация за прошлый год. Тогда текст был легким, и отличников оказалось слишком много. В этом году были ошибки с приставкой «недо», малоизвестными запятыми в придаточных предложениях, при выделении вводных слов, в написании прописных букв», – отметила Тамара Александровна Газаева.

Церемония награждения отличников прошла в январе 2021 года в Национальной научной библиотеке РСО-А. Призы лучшим участникам предоставила сеть книжных магазинов «Allon Billon», которая поддерживает акцию уже 6-й год.

Подробнее о проекте – на сайте totaldict.ru.

**В.С. Абатурова,
Е.С. Биченова.**

